

# 喝水一悶當心心臟出問題

夏季天氣炎熱，氣溫不斷攀升，人體出汗量增大，對水的需求也逐漸增多。很多年輕人在運動結束或者洗完澡後會選擇端起杯子“一口悶”。看似簡單的喝水動作，如果沒有採用正確的喝水方式，不僅起不到養生保健的作用，還可能會造成生命危險。

首先，冠心病患者本身心臟功能不健全，如果大口喝下太多水，會導致水分快速進入血液，經過腸內吸收後血液會被稀釋，短時間內的循環血流量就突然增加了，容易加大心肌耗氧量，加重心臟負荷。輕者出現胸悶、氣短症狀，重者可能會誘發急性心衰。

其次，心臟功能衰竭患者由於心臟功能性疾病引起心功能下降，伴有腎功能減退症狀。患者身體排水功能會降低，水管成爲心衰患者最重要的注意事項。若大口飲水過多，則容易造成水鈉滯留、增加心臟負荷，導致病情加劇。

此外，對於從事體育運動或體力勞動者來說，活動過後對水的需求會增加兩倍，此時大口急喝水尤爲危險。這是因爲人體在出汗後會損失大量的水分和電解質，大口喝水容易稀釋血液中的電解質，導致細胞中電解質濃度變高，水分進入細胞內造成水中毒現象，引發肌肉痙攣、噁心、焦慮、精神錯亂或頭暈等症狀，不利于腎、肝和心臟等器官的運轉，嚴重時還

## 坐多久算久坐？掉多少算脫髮？



### 坐多久算久坐？

目前還沒有一個絕對的久坐的定義，但一般來說，符合以下任意條件都可算爲久坐：

- 1、一周清醒狀態下坐姿超過 5 天；
- 2、每天坐姿超過 8 小時；
- 3、經常連續 1.5 小時沒有起身活動。

常年久坐可增加以下疾病風險：每天起碼要有 20~40 分鐘的運動鍛煉來抵消一部分久坐的傷害！

### 掉幾根頭髮算脫髮？

醫學上，如果每天掉 100 根頭髮以上，就要警惕脫髮了。

如果實在判斷不好這 100 根，可以在洗完頭 1~3 天後，做個拉發小試驗，用拇指、食指、中指，從發根部捏住一縷頭髮順着頭髮方向輕輕牽拉。試驗結果：

- 1、如果牽拉下來 1~2 根，則不需擔心；
- 2、如果牽拉下來 3~5 根，則有脫髮隱患；
- 3、如果一次超過 5 根，則可能有脫髮問題，最好去看醫生了。

出現脫髮建議去醫院皮膚科治療，最好不要亂試各種產品和偏方，有可能對頭皮和頭髮帶來不可逆轉的傷害！

切勿用眼過度，以免黃斑出血  
黃斑區位於人眼視網膜的正中間，

主管視覺和辨色等。高度近視者眼軸長，眼組織變薄、變性，容易發生黃斑出血。眼外傷、用眼過度、年齡增長等原因都可能誘發黃斑出血。黃斑出血會導致視力下降、視物變形。

專家提醒：預防黃斑出血要做到以下幾條，例如，1) 合理用眼，不長時間盯着手機、電腦；2) 少吸煙、少飲酒、少吃有刺激性的食物，禁喝濃茶或咖啡。

### 不參與劇烈運動，避免視網膜脫離

近視度數越高，眼軸越長，髮生視網膜脫離的風險越大。高度近視者在進行劇烈運動，如坐過山車、蹦極時，眼球受到很大衝擊力，相當於眼睛產生壓力變化，視網膜就可能脫離。

視網膜脫離後，一般通過手術將脫落的視網膜重新復位，以恢復部分視力。如果沒有及時復位，視網膜將發生萎縮、變性，造成視功能不可逆損害。

專家提醒：視網膜脫離早期症狀一般表現爲突然出現大量黑影，視力急劇下降或視物遮擋感。早發現早治療是預防視網膜脫離的關鍵。

此外，高度近視還容易導致並發性白內障、繼發性青光眼、視神經萎縮等病理性改變，這些均可導致患者的視力下降，甚至失明。

## 運動健身後，四種食物可以放開吃

## 血管變窄的人 腿腳會有 3 個信號

對人體來說，血管是我們營養物質和氧氣以及代謝廢物的運輸通道，其重要性不言而喻。

一般來說，血管可以分爲靜脈血管和動脈血管，與動脈血管相比，靜脈血管具有靜脈瓣，血容量相對大的特點。

不管是動脈血管還是靜脈血管，都承擔着向腿腳等處輸送各類營養物質以及氧氣的重任，同時也負責將各類代謝廢物以及血液回送入心。

如果血管變得狹窄了，會產生怎樣的情況呢？

### 1. 腿腳皮膚冰涼

這種人主要表現爲一年四季腿腳的皮膚都較常人發涼，而且與身體其他部位的皮膚相比溫度低一些。

大家知道血運良好的人體皮膚溫度就稍微高一些，若血管堵了，那麼腿腳皮膚溫度自然就降下來了。

所以我們可以通過手腳處肌膚溫度的情況判斷我們的血運是否良好。

### 2. 腳部腫脹發麻

大家知道我們整體的血液循環是從心臟排出經動脈，然後再毛細血管，最後進靜脈回人心臟。

對於我們腿腳出來說，血管經過靜脈回流到心是一個逆重力行走的過程，本身就有很大的阻力。

如果血管堵了，就會導致回心血運行受阻，大量血液淤積在腿腳等處，導致腿腳處腫脹發麻。

有時候還會導致此處出現明顯的沿靜脈分布紅線。

### 3. 行走疼痛

對於部分血管變窄的人來說，由於腿腳等處血管作爲末端循環，供血本就相對缺乏。

如果血管變窄，就會導致他們的供血更加不足，從而在行走或者做運動時出現缺血缺氧的症狀，引起疼痛，也會出現跛行或者是行走時疼痛，對患者的干擾整體較大。

瞭解到如果我們血管堵了，腿腳處會有三處表現。

在日常生活中該如何進行預防？讓我們

的血管不會堵塞呢？

### 1. 適當運動

運動能夠促進我們的血液循環，這樣就能夠讓各種血栓或者其他遺物不容易，在我們血管內堆積，從而有效預防血管堵塞。

### 2. 強化飲食控制

大家清楚，血管內堵塞的各種物質主要是膽固醇、甘油三酯等脂類物質。

在日常飲食過程中要注意清淡飲食，儘量不吃或少吃油炸類食品等高脂食物，同時我們還應減少鹽分攝入，以免循環量過大，產生水腫。

### 3. 保持情緒平穩

動脈血管阻塞會讓我們出現行走時疼痛，靜脈血管堵塞會出現水腫，腿部的栓子很容易隨血液作用到其他部位引起各種栓塞。

在日常我們一定要以良好的精神態度去面對，保持情緒平穩，對延緩病情具有一定的作用。

綜上所述，我們講述了血管堵塞以後會發生的各類情況，主要包括腿腳部皮膚發涼、腫脹疼痛、感覺異常等，也明確了通過低鹽低脂清淡易消化飲食、多運動、保持情緒平穩等能夠有效減緩以上症狀。

如今越來越多的人喜歡健身，通過科學的運動是可以幫助塑造良好身段，減少體內多餘脂肪的。健身之後由於消耗大量熱量、水分，人容易感到疲勞和飢餓，想要達到健身交過，就要食用既能補充能量又能防止肥胖的食物，這樣的的食物有哪些呢？

### 一、高蛋白食物

健身後應多補充優質蛋白，搭配快速吸收碳水化合物效果更佳。肌肉在訓練過程中會處于分解狀態，補充蛋白質和碳水化合物能讓肌肉停止分解狀態，進入合成肌肉組織的狀態，這是達到增肌效果的關鍵。高蛋白的食物有蛋白粉、牛肉、蝦、豆製品等，碳水化合物豐富的食物有米飯、全麥麵包、土豆等，但要注意的是，這些食物在烹調方法上應儘量保持清淡，不要用煎、炸這些方法，以免導致吸收過多熱量導致肥胖。

### 二、酸奶

酸奶是一種健康是食品，除了含有蛋白質外，還含有乳酸菌、鈣等，可以及時爲身體補充營養，還有助于調節腸道功能，促進消化，避免便秘，在補充能量的同時防止肥胖，讓減肥效果更佳顯著，是追求健康體態的人士很好的食品選擇。

### 三、補充水分

健身期間身體會流失大量水分，所以在健身後應及時補充水分。由於身體的無機鹽，如鈉、鉀、鎂等會隨汗液排出體外，所以可以在水里加適量的鹽以便及時補充無機鹽。但要注意的是，不要在運動後馬上大量喝水，會對心臟造成過重的負擔，應休息 15 分鐘左右再少量多次喝水，也不要因想馬上降溫而喝冷飲，這樣會對腸胃造成刺激，導致腹脹、腹痛、消化不良等現象。

### 四、水果蔬菜

健身後，可以進食一些營養豐富、卡路里低的水果和蔬菜，如蘋果（100 克只有 52 大卡）、西紅柿（100 克只有 19 大卡）、青瓜（100 克只有 15 大卡）、生菜（100 克只有 13 大卡），這些卡路里意味著什麼？以蘋果爲例，吃 100 克所吸收的卡路里，慢跑 7 分鐘即能消耗完畢。健身後食用適量的水果蔬菜，或者用水果蔬菜加酸奶一起做成沙拉，爲身體補充能量。

知道健身後吃了什麼了，那麼健身後什麼時候開始進食也是值得關注的。

如果健身時進行了劇烈運動，那麼健身後應該休息 2 小時左右再進食；如果只是輕緩的運動，休息 45 分鐘到 1 小時即可進食了。



## 自愈力是人體最好的醫生 4 種病不吃藥也會自己好

你知道嗎？每個人身體都有一個“自帶的醫生”。

哈拉爾德·楚爾·豪森（諾貝爾生理學和醫學獎獲得者）在對醫學理論的研究中發現：在受到外來侵襲，或者體內發生變異的時候，我們人體的自愈系統可以幫助我們及時調整過來，因爲自愈系統可以說是我們的貼身“醫生”，它可以調動免疫力、修復能力、內分泌調節能力、排異能力等，從而幫助我們解決問題。

自愈力能夠幫身體修復創傷，促進新生，因此，當身體患上某些疾病時，就是自愈力發揮作用的時候。

這些疾病其實不用特別治！

我們身體上出現的一些病症，可以依靠我們的自愈力來治愈，無需吃藥：

### 1. 感冒

感冒是一個非常常見的病症，身體受到細菌病毒侵襲時就會患上疾病，最爲典型的一個就是感冒。

在這個時候，我們的自愈系統會自動組織體內的免疫細胞來和這些病毒作鬥爭，大多數的感冒都可以不治而愈，這個過程大約需要

5~7 天。在生活中，我們服用藥物也是無法直接治療感冒的，那些治療感冒的藥物主要的作用是緩解感冒引起的鼻塞、咳嗽等症狀，病程也是需要 7 天左右。

### 2. 發燒

身體受到感染的時候，體溫會隨之升高來保護機體，這樣一來可以有效抑制某些病菌的繁殖。所以一般 38 度以下的發燒，只需要多休息、多喝水就可以恢復，無需吃退燒藥。

但是需要注意的是，這是在日常的一般情況下，現在處于新冠肺炎的特殊時期，一旦有發

熱症狀都要及時就醫。

### 3. 輕度“三高”

三高是現代很多人身上存在的一個問題，在患病的早期可以通過飲食、生活調理以及適當的運動來緩解病症，但是一定要在專業醫生的指導下去進行，生活調理無法恢復還是需要藥物治療。

### 4. 小傷口

身體受到物理、機械性的損傷，身體的自愈力也會默默修復傷口，促進痊癒。除了皮膚表面的傷口，像口腔潰瘍、胃潰瘍這種身體內部的“傷”，當傷口出現的時候，我們身體的自愈力也會及時“工作”，發揮再生作用。分化出新的細胞，讓傷口逐漸復原。

我們該如何去激發自身的自愈力呢？

在生活中要保持有規律的生活、飲食習慣，細胞修復離不開營養的支持，想提高自愈力，就要增加身體的“活化因子”，促進細胞合成。

活化因子包括維生素及各種微量元素，它們能參與細胞新陳代謝活動，並發揮重要作用，如微量元素鋅就會影響基因表達、信號傳遞和細胞的增殖分化，同時作爲細胞蛋白質合成的重要組成部分。

還需要定期進行運動，這些生活中的小習慣，長期堅持下去都可以幫助增加身體的抵抗力，激發我們的自愈力，在疾病來臨時可以起到很好抵禦的作用。

但是需要注意的是，雖然說我們身體有很強的自愈力，但是並不是所有的疾病都可以自行恢復。在感覺到身體不適特別嚴重的時候，也要及時去醫院檢查治療。不要盲目依靠自身的自愈力，要避免因此而延誤最佳的治療時間，給身體健康帶來更大威脅。

